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Penkta klasė – vienas labiausiai tėvams ir

pedagogams nerimą keliančių adaptacijos periodų

mokykloje.

Penktoje klasėje mokinys susiduria su daugeliu jam

nežinomų asmeninių bei socialinių problemų.

Penktokams reikia laiko ir pastangų priprasti prie

skirtingų mokytojų skirtingo požiūrio bei vertinimų,

užduočių pateikimo būdų, savarankiškesnio mokymosi.



Tyrimo tikslas – įvertinti penktos klasės mokinių 

adaptacijos ypatumus.

Tyrimo uždaviniai:

1. Įvertinti penktos klasės mikroklimatą mokinių 

požiūriu;

2. Įvertinti penktos klasės mokinių santykius su 

mokytojais;

3. Įvertinti penktos klasės mokinių nuomones apie 

savijautą, emocinę būseną, pradėjus lankyti 

penktą klasę.



 Siekiant įvertinti penktos klasės mokinių

adaptacijos ypatumus, buvo atlikta penktos

klasės mokinių ir jų tėvų anketinė apklausa.

 Tyrime dalyvavo 30 penktos klasės mokinių.
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MOKYKLĄ?
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6. Mokykloje 

labiausiai nerimauji dėl:
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7. Mokykloje tu jautiesi:
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8. Ar patiri patyčias 

iš kitų klasės mokinių?
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9. Pas ką kreipiesi 

pagalbos mokykloje?
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10. Ar gerai sutari su 

klasės auklėtoja?
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11. Ar gerai sutari su 

klasiokais?
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12. Ar klasėje jautiesi 

atstumtas?
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14. Kas tau padeda

mokytis?
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15. Ar turi mėgstamą 
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16. Kaip manai, ar 

mokytojams yra svarbi 

tavo nuomonė?
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17. Ar mokytojai elgiasi

su tavimi teisingai?
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18. Ar mokytojai

dažniau pagiria nei

kritikuoja?
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19. Ar mokytojai tau 

skiria pakankamai 
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20. Ar mokytojai tavimi

pasitiki?
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22. Ar mokytojai yra 

griežti?



Tyrimo išvados:

1. Atsižvelgiant į gautus rezultatus, dauguma

penktokų patenkinti savo klase, gerai sutaria

su klasės draugais ir auklėtoja;

2. Dauguma penktos klasės mokinių gerai

sutaria su mokytojais, jaučiasi patenkinti

santykiais su mokytojais.

3. Tėvai yra pakankamai įsitraukę į ugdymo

procesą.

4. Penktos klasės mokiniams patinka mokytis

šioje mokykloje, jie noriai eina į mokyklą, joje

jaučiasi saugūs, laimingi.


